Moaynb 2

AHAJNTMTNYHECKAA TEOMETPUA



'MNOCKOCTb U eé OCHOBHbIe
YpaBHEeHUA

 PACcCMOTPUM NIOCKOCTHL P B
NPAMOYTro/1IbHOW AEeKapTOBOW
CUCTEME KOoopauHar.



e [TONOXeHMe NSI0CKOCTU BIOJIHE
onpeaensieTcs

roukoit M o(Xo, Yo, 2Zg) € P

N BEKMOPOM HOpMa/lu

n=(AB,C)LP (n=0)






* BO3bMEM JTH00YI0 TOUKY

M(x,y,2)eP

1 NOCTPOUM BEKTOP

MoM =(Xx—Xq,Y = ¥0.Z— Zp)




e TaK Kak rN,LM M, TO CKanisipHoe
npomssep,%Hme

MM 0,

Mnn
A(X—Xp) +B(y—Yyo) +C(z—-2,) =0.

A
Z
i=(A,B,C)
\ N
>
y

0 N—=




e [lOoNyuynnun ypasHeHue rjiockocmu,
3a0aHHoU

mo4kot M o (Xq, Yo, Zp)

U BeKMopoM Hopma/iu n = (A, B, C)



ECnn B ypaBHEHUN
A(x—=xy)+B(y—=y))+C(z—2)) =0
PACKPbITb CKOOKMN N 0603HAUNTL
D — _AX() — Byo — CZO
TO Mony4vynm obuwjee ypasHeHuUe
M/10CKOCMuU:

Ax+By+Cz+D =0
(A°+ B> +C* >0)



e Teopema. Bcskoe ypasHeHue
BUOAa

Ax+By+Cz+D =0
(A°+B° +C? >0)

oripeodesiiem HeKomopyo
M/10CKOCMb B NMpocmpaHcmase.



 EC/1 B 3TOM ypaBHEHUWN KaKOW-
nnobo 13 koadpduumeHToB A, B, C
paBeH Hy/It0, TO M/1I0CKOCTb
pacnosnioXxeHa napassiesibHo Ton
OCU1, KoopanHaTa KOTOPOW
OTCYTCTBYET B YPaBHEHUMN.



e Hanpumep, npn A = 0 NIOCKOCTb
By + Cz + D = 0 napannenbHa ocu
Ox; npn A= B = 0 nnockocTtb Cz +
D = 0 napannensHa ocam OX n
Oy, T.e. nnockoctn xOy n 1.4.



*[lyCTb B ypaBHEHUU

Ax+By+Cz+D =0

HM OINH U3 KOIPMPULINEHTOB He
paseH 0. Nepenunwem aTo
ypaBHeHMe B BUae

Ax+ By +Cz=-D

pasneninmMm obe yactu 3TOoro
paBeHCTBa Ha - D n 0603Ha4YnM



A B C

[lony4dnm ypasHeHUE rn/iockocmu 8
ompesKax:

£+X_|_E:'I’
a b ¢



erae a, b, C — 3TO BeJ/INYNHbI
Hanpas/1EHHbIX OTPEe3KOoB,
OTCeKaeMbIX M/IOCKOCTbIO Ha OCAX
KoopanHaTt






*Ecnm Tpn Toukn M. (X1, Y1, 21)

My (X0, ¥2,25)
M3 (X3, Y3, Z3)

He nexat Ha ogHOoW NPSMONn, TO
yepes 3T TOYKM NPOXOoaNT
eIMHCTBEHHAaA N/1I0CKOCTb:






e YDaBHEeHUE r/iockocmu,
fpoxoosweu Yyepe3 mpu mouyku,
NMMeeT BUA

X—X9 YY1 Z—2Z
Xo—=X1 Yo=Y 4o —4|=
X3—X1 Y3—)Y1 43— 4




*[lyCTb OaHbl ABE€ MNJIOCKOCTWU

P:Ax+By+Cz+D, =0
7

P :Ax+B,y+C,z+D, =0
e Y20/1 p MeX0oy 0ByMS

1/IDCKOCMSIMU PaBeH Yy Mexay
X BEKTOPaMU HOPMaUIN:



n, - n
COS(P = ———= =

|”1|' n,

A A, + BB, +C,C,

\/Af +B+C; \/Azz +B; +C;



e PaccmosHue d om moyku

M1 (X1, Y1, Z7)

00 r1/710cCKocmu

Ax+By+Cz+D =0

onpepenserca no popmyrse

d =

| A + By, +Cz; + D |

JA?

BZ

C2



*[Mpnmep. [laHbl ABE TOUKA

M1 (_2' 0, 1) M 2 (11 4; 2)
3anucaTtb ypaBHEeHMe N/TI0CKOCTH,
npoxoasilen yepes Touky M,
nepneHanKynsipHO BEKTOPY M1M£.




* PewweHune. ['0CKONMbKY NCKOMas
N/10CKOCTb NepneHanKynapHa
BEKTOPY MM ,, TO B KauecTse
BEKTOPA_ HOPMaUIN ) BO3bMEM

sektop MM, = (3, 4,7)







[loacTtaBuB Tenepb B ypaBHEHME
A(X—Xp) + B(y —yo) +C(z-2y) =0
A=3 B=4 C=1

a TaKkke KoopAuHaTbl TOUKn M, :

XO :—2, yo IO, ZO :1
No2Iy4nM ypaBHEHNE



3Ax+2)+Hy-0+1z-1)=0

NJ1

3X+4y+z+5=0
— 3TO U eCTb ICKOMOe obLlee
ypaBHEHWEe MN/1I0CKOCTW



[TpAamMada B npocTpaHCTBE U ee
OCHOBHbIE€ YpaBHEHUA

e PaccMOTpuM npamyto | B
NPSAMOYrosibHON AeKapTOBOY
cucteme KoopauHart. [lonoxeHune
NPSAMON B NMPOCTPAaHCTBE BMNOJIHE
onpeaenserca TOUKON M(xo, Yo, 2p) €l
N HanpaB/ALWMUM BEKTOPOM

s=(mn, p)Ilf






» BO3bMEM /1106YH0 TOUKY I\/I‘(X,%}/, Z)el
M NOCTPOUM BEKTOP M M ||s
13 YC0BUA KOMITMHEAPHOCTU 3TUX
BEKTOPOB MNOJTyYuM KaHOHUYEeCKuUe
ypasHeHus npsmodu B
rpocmpaHcmase:

X—Xo _Y—Yo_ 2%
m n p




e O603HAUMM KO ULNEHT
NPONOPLIMOHASIBHOCTK Yepe3s
napameTp t n Bbipasnm vepes t
nepemMeHHble X, Y, Z. Npuxoamm K
napamempu4yeckum ypasHeHUSIM
fpsiMou B8 rnpocmpaHCcmase:

X=Xy +mt
<y:y0 +nt,
Z=2Zy+ Py,




* YpasHeHue rpsmod, ripoxoosuwjel
4epe3 0se moyku M. (X, y,, Z,) "
M,(X., ¥., Z,) , UMEET BUA,

X=X _Y=¥% _ Z-Z

Xo—=X1 Yo=Y 4944




* PaccmoTprmM AiBe N0CKOCTU P,
Ax+By+Cz+D, =0nu
P,:Ax+By+C,z+D,=0. Ecnu
3T NJIOCKOCTU He napannesnbHebl,
TO OHW NepecekarTcs No NPAMOW,
3aaBaeMon CUCTEMOM
YPpaBHEHUI:



(A—IX“ B1y“ C—IZ“ D1 — 0,
k/42)(-|— Bzy—I-CzZ-|— Dz :O.

e OTa cucTemMa HasblBaeTca o6wum
ypasHeHuUeM rpsmol B
fipocmpaHcmase.



* Y20/1 ¢ MeXay 0ByMsi NpsiMbiMu |,
ul, paBeH yrny mMexay ux
HanpasBNALXMY BEKTOpaMI

g = (M4, Ny, py) ¥ g2 =(my, ny, p5)

I\ /A
91 S Mmy +nNy + P1P7
S L S
S 1S21 2 +n? + p? -\ Jm3 +n3 + p3



e Y20/1 U MeXxoy npsmou
X=Xo _Y—Yo_Z-Z,

m n
U M/10CKOCMbH AX + @y +Cz+D
= 0 onpepgensaeTca no popmyne

' Am+ Bn+ Cp |

SINY =

\/Az +B° +C* -\/m2 +n°+p°



Mpumep. CoctaBuTb
KaHOHMYecKue u
napamMmeTpuyeckme ypaBHeEHUS
NPSAMON, NpoxoadaLlen yepes TOUKM
M. (3; 2; -1) n M,(4; 2; 1).



 PewneHue. [loactaendem B
(Popmy/1y KoopAnHaTbl Touek M, (3;
2;-1) nM,(4; 2; 1):

3 y—2_z+1
3

X —
4 — 2-2 1+1



* NN

x—3 _ Y- 2 z+1
1 0 2

— KaHOHUYeckne ypaBHeHUS
npsamon (Hy/ib B 3HamMeHarTesne
O3Ha4yaeT, YTo HanpaBAAOLLNA
BEKTOP s = (1, 0, 2)NEPNEHANKYNAPEH
ocu Oy, T.e. npamas
nepneHankyndapHa ocu Oy).




e JANMLLUEM NapamMeTpudeckme
ypaBHEHUS NPAMOMN:

x—3 _ Y- 2 Z+1

| 0 2
— x—3=t, y—-2=0, z+1=2¢,

=1

x=3+1t, y=2, z=—-1+2t



[TfpAamMada Ha NJIOCKOCTU U ee
OCHOBHble ypaBHeHUSA

* YpasHeHue rnpsimou c ya2/108bIM
KoaghuyueHmMoM Kk nmeet BUa

y=kx+Db

NJ1

Yy — Yo =k(x—Xgp)



roe k = tg a — yrsioBsou
KOadpdpuumeHT npsamon, b —
Be/INYNHA OTPe3Ka, OTCEKAEMOrO
3TOU nNpsAmMon Ha ocu Qy, (xg, Vo) —
TOUKa, fiexallas Ha NpAMOW.






e KpOMe TOoro, NnpAmMyto / Ha
NIOCKOCTV MOXHO 3aaThb
BEKTOPOM HOpMauu

n=_(A B)LI

N TOYKOWN

M (Xq, Yo) €1






e [loNy4YnM Tpn ypaBHEHUS,
aHaI0rMYHble ypaBHEHUSM O
MN1I0CKOCTW:

A(x—Xg) +B(y - yp) =0
— ypasHeHue npsimou, 3adaHHoU
MOoYKoU U BEKMOPOM HOPMA/1U,;



Ax+By+C =0
— 0bwee ypasHeHue npsimou;
X
— 4 X —
a D

— ypasHeHuUe npsMou 8 ompe3sKax.



e [IpAmMasn / Ha NJTOCKOCTU TakKxke
onpeanensaeTcsa Harpas/asarowum

BEKIMoOpPOM S” — (m, n) || l

N TOYKOWN

M (X, Yo) €






e[loNyymm elle 3 ypaBHEHUS,
aHas/10TNYHbIe YypaBHEHUAM
NPSAMON B NMPOCTPAaHCTBE:

X—Xo _Y—Yo
m n

— KaHOHU4YecKoe ypasBHeHue
npsIMoU;




X =Xg + mt
3

Y=Yo+ nt
— rnapamempuyeckue ypasHeHUs
npsIMoU;
X=X V=W

Xop =X Vo=V
— ypasHeHue npsimou, npoxoosiweu
4epe3 dse moyku M.(x,, y,) U

M,(X,, Y,).



e Y20/1 MeXoy O0ByMS MpsMbIMU,
3alaHHbIMN YPaBHEHUAMMN:

g:y:hx+m M
12: y: k2X+b2

MOXHO HanTn No cpopmyne
Ko — kK
g =
1+ Kq - Ky




*MPU 3TOM

I1 J_Iz N k1k2 :—1,

T.e., ’|

1|1, < k =k,



* PacctosiHme d oT Toukn M., (X, ¥,)
no npamon Ax + By + C =0
BbIYMCNAETCA Mo oopmMy/ie

- |Ax; + By; +C|

d
JA? + B?




[pumep. 3anucartb ypaBHEHUS
NPAMbIX, NPOXOAALLNX Yepe3 TOYKY
M(— 2, 1) napannie/sibHO U
nepneHanKynsapHoO npPsiMou
3X—4y + 12 = 0.



e PemeHue. lNepenuniem obLlee
ypaBHeHMe npsamMon 3x —4y + 12 =
O, BblIpa3nB U3 HEro NepemMeHHyr

y:
3

[ : - —X+3
4 4



* [lony4nnn ypaBHeHne nNpsimon ¢

YI/10BbIM KOagppuumeHTom k = 3/4.
3anvuiem ypaBHeHume npsmon

I 11" v npoxopasieii uepes
TOouky M(— 2, 1). IocKonbKy AN
napaviiefibHbIX NPSAMbIX YI/10Bble
KoadodonumMeHThbl paBHbI, T.€.

K —k=>

A



°TO

3
—1=—(X+2
y 4( )
NJ1

4y—4=3x+6,
3x-4y+10=0.



e COCTaBMM ypaBHEHME NPAMOWN

[ ZJ_I , IpoxoAasLlen yepes ToUKy
M(— 2,1). Tak KaK yrnoBble

KO3 OULNEHTHI
nepneHanKynAapHbIX NPAMbIX
CBSI3aHbl COOTHOLLUEHNEM

o1 __4

K 3

TO



A

y—-1=——=(x+2)
3
NN
3y—3=—4x-3,
4x+3y+5=0.

[IpAMble n300paxkeHbl Ha puC.






